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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

МДК.04.02 «ОСНОВЫ АНАЛИЗА БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) 

ОТЧЕТНОСТИ» 

 

Фонд оценочных средств по дисциплине МДК.04.02 «Основы анализа 

бухгалтерской (финансовой) отчетности» разработан в соответствии с Федеральным 

государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования 

по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), утвержденным 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.02.2018 г. № 

69. 

Учебная дисциплина МДК.04.02 «Основы анализа бухгалтерской (финансовой) 

отчетности» относится к группе дисциплин профессионального цикла и направлена на 
формирование у обучающихся профессиональных знаний состава и содержания 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, умения ее прочтения, оценки ее информативности и 

всестороннего анализа основных статей отчетности, приобретение обучающимися знаний 

основных принципов анализа финансовой отчетности, способов и приемов обработки 

отчетной информации, а также освоения навыков формулирования выводов и рекомендаций 

по результатам проведенного анализа в профессиональной деятельности. 

В результате освоения учебной дисциплины у учащегося должны быть 

сформированы следующие компетенции:  

ПК 4.4 Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом 

положении организации, ее платежеспособности и доходности 

ПК 4.5 Принимать участие в составлении бизнес-плана 

ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять 
анализ информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и 

оценку рисков 

ПК 4.7 Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков. 
 

2. ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

2.1. Критерии оценки устного опроса 

Оценка Критерии 

«отлично» 

выставляется обучающемуся, если он четко выражает свою 

точку зрения по рассматриваемым вопросам, приводя 

соответствующие примеры 

«хорошо» 
выставляется обучающемуся, если он допускает отдельные 

погрешности в ответе 

«удовлетворительно» 
выставляется обучающемуся, если он обнаруживает пробелы в 

знаниях основного учебно-программного материала 

«неудовлетворительно» 

выставляется обучающемуся, если он обнаруживает существенные 

пробелы в знаниях основных положений учебной дисциплины, 

неумение с помощью преподавателя получить правильное решение 

конкретной практической задачи из числа предусмотренных рабочей 

программой учебной дисциплины 

 

2.2. Критерии оценки практических заданий 

Оценка  Критерии 

Зачтено  Практическое задание выполнено верно, в полном объеме, 

проведен правильный анализ, сделаны аргументированные 

выводы. Проявлен творческий подход и демонстрация 

рациональных способов решения конкретных задач. 



Обучающийся дает ответы на дополнительные вопросы. 

Не зачтено Практическое задание выполнено, но абсолютно неверно. 

Допущены существенные ошибки, исправляемые с 

непосредственной помощью преподавателя. 

 

2.3. Критерии оценки тестов 

Оценка, уровень достижения 

компетенций 
Описание критериев 

Отлично, высокий Содержание правильных ответов в тесте не менее 90% 

Хорошо, продвинутый Содержание правильных ответов в тесте не менее 75% 

Удовлетворительно, 

пороговый 
Содержание правильных ответов в тесте не менее 50% 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 
Содержание правильных ответов в тесте менее 50% 

 

 
3. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ 

УСПЕВАЕМОСТИ 

 

Устный опрос – перечень вопросов, который представлен в рабочей программе 

по дисциплине МДК.04.02 «Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности». 
 

Практические задания представлены в методических указаниях по освоению 

дисциплины и самостоятельной работе, карточках для проведения письменного опроса. 

 

Тестовые задания 
 

 

ПК 4.4 Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом 

положении организации, ее платежеспособности и доходности 

 
 

Тип заданий: открытый  

Коэффициент текущей ликвидности должен быть не ниже какого значения, чтобы организация 

была признана платежеспособной? 

Правильный ответ: 2,0 

 

Тип заданий: открытый  

Нормальная устойчивость финансового состояния может быть при условии: 

«Величина запасов ……(больше/меньше) величины собственных оборотных средств» 

Правильный ответ: больше 

 

Тип заданий: открытый  

Предприятие в целом, его финансовое положение является …. (объектом / субъектом) 

финансового анализа. 

Правильный ответ: объектом 

 

Тип заданий: открытый  

Выберите номер варианта, характеризующий основное уравнение бухгалтерского баланса: 

1. Актив баланса = пассиву баланса 

2. Внеоборотные активы = оборотным активам 

3. Дебиторская задолженность = кредиторской задолженности 

4. Собственный капитал = сумме краткосрочного заемного капитала 



Правильный ответ: 1. 

 

Тип заданий: открытый  

Выберите факторы. Основными факторами, влияющими на прибыль от продаж являются: 

А. Себестоимость 1-цы продукции: Б. Физический объем продаж; В. Цена за 1-цу продукции; Г. 

Численность рабочих 

Правильный ответ: А, Б, В. 

 

Тип заданий: открытый  

Относительными показателями, характеризующими финансовые результаты деятельности 

предприятия, являются показатели….. (прибыли / эффективности использования основных 

средств / рентабельности ) 

Правильный ответ: Показатели рентабельности 

 

Тип заданий: открытый  

По методике исследования финансовый анализ может быть представлен как: … 

(детализированный анализ / ретроспективный анализ / экспресс-анализ) 

Правильный ответ: экспресс-анализ 

 

Тип заданий: открытый  

К «больным» статьям бухгалтерского баланса могут быть отнесены. Выберите.( нематериальные 

активы, просроченная кредиторская задолженность, расходы будущих периодов, резервы 

предстоящих расходов) 

Правильный ответ: просроченная кредиторская задолженность. 

 

Тип заданий: открытый  

К внешним заинтересованным пользователям финансового анализа можно отнести (Выберите 

один вариант ответа: руководство организации, менеджмент компании, поставщики продукции, 

младший обслуживающий персонал) 

Правильный ответ: поставщики продукции 

 

Тип заданий: закрытый  

Целью финансовой деятельности предприятия является (может быть несколько правильных 

ответов) 

(!) достижение рациональных пропорций собственного и заемного капитала 

(?) повышение производительности труда 

(?) расширение рынков сбыта готовой продукции 

(!) максимизация прибыли 

 

Тип заданий: закрытый  

Финансовое состояние предприятия характеризуется 

(?) обеспеченностью основными производственными средствами 

(?) обеспеченностью трудовыми ресурсами 

(!) обеспеченностью финансовыми ресурсами 

(?) целесообразностью размещения объектов производственного назначения 

 

Тип заданий: закрытый  

Ключевым информационным источником для финансового анализа является 

(?) первичные и сводные учетные регистры 

(?) плановая и прогнозная документация 

(!) бухгалтерская отчетность 

(?) статистическая отчетность 

 

Тип заданий: закрытый  

Одним из направлений финансового анализа является 

(?) анализ земельных ресурсов 

(?) анализ себестоимости 



(!) анализ деловой активности 

(?) анализ трудовых ресурсов 

 

Тип заданий: закрытый  

Финансовый анализ является частью 

(!) экономического анализа 

(?) экономической теории 

(?) эконометрики 

(?) организации производства и предпринимательской деятельности 

 

Тип заданий: закрытый  

Бухгалтерская отчетность относится к 

(?) плановым источникам информации 

(!) учетным источникам информации 

(?) внеучетным источникам информации 

(?) нет правильного ответа 

 

Тип заданий: закрытый  

Состав и содержание форм бухгалтерской отчетности регулируется приказом 

(!) Минфина РФ 

(?) Минэкономразвития РФ 

(?) Минсоцздравразвития РФ 

(?) Минсельхоза РФ 

 

Тип заданий: закрытый  

Основной формой бухгалтерской отчетности в России является 

(!) бухгалтерский баланс 

(?) отчет о прибылях и убытках 

(?) отчет об изменениях капитала 

(?) отчет о движении денежных средств 

 

Тип заданий: закрытый  

В отчете о движении денежных средств выплата дивидендов найдет отражение в… 

(?) текущей деятельности 

(?) инвестиционной деятельности 

(!) финансовой деятельности 

(?) не найдет отражения 

 

Тип заданий: закрытый  

Какой вид прибыли в отчете о финансовых результатах характеризует результат от основного вида 

деятельности (возможны несколько ответов) 

(!) прибыль от продаж 

(!) валовая прибыль 

(?) прибыль до налогообложения 

(?) чистая прибыль 

(?) все ответы верные 

(?) нет правильного ответа 

 

Тип заданий: открытый 

Из скольки разделов состоит бухгалтерский баланс. Укажите цифрой. 

Правильный ответ: 5. 

 

Тип заданий: открытый 

Как называется второй раздел бухгалтерского баланса.  

Правильный ответ: Оборотные активы. 

 

Тип заданий: открытый 



Как называется первый раздел бухгалтерского баланса.  

Правильный ответ: Внеоборотные активы. 

 

Тип заданий: открытый   

Способ подхода к изучению реальной действительности, способ познания, исследования 

происходящих явлений в природе и обществе - ……………………(метод/методика) 

экономического анализа. 

Правильный ответ: метод 

 

Тип заданий: на сопоставление   

Сопоставьте выводы с полученными результатами расчета коэффициентов. 

1. Значение коэффициента 

восстановления платежеспособности 

свыше 1 

(!) свидетельствует о возможности 

восстановить платежеспособность в течении 

ближайших 6 месяцев 

 (?) свидетельствует о возможности 

восстановить платежеспособность в течении 

ближайших 3 месяцев 

2. Значение коэффициента утраты 

платежеспособности свыше 1 

(!) свидетельствует о возможности не утратить  

платежеспособность в течении ближайших 3 

месяцев 

 (?) свидетельствует о возможности 

восстановить платежеспособность в течении 

ближайших 6 месяцев 

 

Тип заданий: на сопоставление   

Сопоставьте выводы с полученными результатами расчета коэффициентов. 

1. Значение коэффициента текущей 

ликвидности 2,1 

(!) свидетельствует о платежеспособности 

организации 

  

2. Значение коэффициента текущей 

ликвидности 0,9 

(!) свидетельствует о неплатежеспособности 

организации 

  

 

Тип заданий: на последовательность  

Расположите активы в порядке повышения их ликвидности: дебиторская задолженность, 

денежные средства, запасы. 

Правильный ответ: запасы, дебиторская задолженность, денежные средства 

 

Тип заданий: на последовательность  

Расположите активы в порядке снижения их ликвидности: дебиторская задолженность, 

краткосрочные финансовые вложения, запасы, основные средства. 

Правильный ответ: краткосрочные финансовые вложения, дебиторская задолженность, 

запасы, основные средства. 

 

Тип заданий: открытый  

При проведении расчетов отклонений одного из финансово-экономических показателей (прибыли) 

на основе типовых методик определите отклонение прибыли (в рублях) за счет изменения 

себестоимости единицы продукции, если известно, что количество по плану 110 ед., фактическое – 

1050 ед., цена за 1 ед. плановая 300 руб., фактическая цена 250 руб., себестоимость плановая 250 

руб., фактическая себестоимость 210 руб.  

Впишите правильный ответ. Округлите результат до целых; в рублях. 

Правильный ответ: 42000 

 

Тип заданий: открытый  



Степень покрытия краткосрочных обязательств денежными средствами, финансовыми 

вложениями и дебиторской задолженностью показывает коэффициент ….. (абсолютной / текущей 

/ промежуточной / общей) ликвидности. 

Правильный ответ: промежуточной 

 

Тип заданий: закрытый  

К традиционным методам обработки и анализа экономической информации не относится: 

(?) метод сравнения 

(!)  метод математического моделирования 

(?) метод относительных и сравнительных величин 

(!) метод дифференциальных и интегральных исчислений 

(?) графический метод 

 

Тип заданий: закрытый  

Известно, что выручка от продаж составляла 220 000 тыс.руб., себестоимость продаж - 117 500 

тыс.руб., прибыль от продаж 2500 тыс.руб., чистая прибыль 400 тыс.руб. Рассчитайте уровень 

рентабельности. 

(?) 53,4 % 

(?) 11,4 % 

(!) 2,1 % 

(?) 0,3 % 

(?) 0,2 % 

 
 

 

ПК 4.5 Принимать участие в составлении бизнес-плана 

 
 

 

Тип заданий: на последовательность 

При составлении бизнес-плана анализ проектных рисков включает в себя:  

А. описание основных рисков по проекту; Б. иная важная информация; В. оценка и способы 

управления рисками; Определите правильную последовательность действий. 

Правильный вариант: А, В, Б. 

 

Тип заданий: на последовательность 

Перечислите по порядку этапы разработки бизнес-плана:  

сбор исходных данных, формирование финансовой модели и анализ рынка, написание плана.  

Правильный вариант: анализ рынка, сбор исходных данных, формирование финансовой 

модели и написание плана 

 

Тип заданий: открытый 

Какую часть текущих обязательств предприятие может погасить за счет денежных средств и 

финансовых вложений (т.е. немедленно) показывает коэффициент … … . 

Правильный вариант: абсолютной ликвидности 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильные варианты ответов. В финансовом плане необходимо отразить следующие 

разделы: 

А. Прибыль; Б. Цены на продукцию; В. Денежный поток; 

Правильный вариант: А и В 

 

Тип заданий: на сопоставление 

1. Показатель, характеризующий удельный 

вес собственных средств в общей сумме 

источников финансирования 

(!) Коэффициент финансовой независимости 

 

https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4_%D1%81%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F&action=edit&redlink=1
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4_%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B8_%D1%81%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BD&action=edit&redlink=1
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%93%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4&action=edit&redlink=1


 

  

2. Показатель, характеризующий число 

оборотов, совершаемых оборотными 

средствами за год 

 

(!) Коэффициент оборачиваемости активов 

 

  

 

Тип заданий: на сопоставление 

1. Показатель, характеризующий какая 

часть собственных оборотных средств 

финансируется за счет собственного 

капитала 

2. Коэффициент оборачиваемости 

оборотных средств 

  

2.Показатель, характеризующий число 

оборотов, совершаемых оборотными 

средствами за год 

 

1. Коэффициент маневренности  

  

 

 

Тип заданий: закрытый 

В финансовом плане необходимо отразить следующие разделы: А. Прибыль; Б. Цены на 

продукцию; В. Денежный поток; 

(?) Верно только А 

(?) Верно только Б 

(?) Верно только В 

(?) Верно А и Б 

(!) Верно А и В 

(?) Верно Б и В 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильные варианты ответов. Предпринимателям и менеджерам финансовый план 

показывает: 

1. Какое соотношение запланированных доходов от продаж и ожидаемых расходов; 

2. На какую прибыль можно рассчитывать в результате осуществления проекта и реализации 

выбранной стратегии; 

3. Когда и откуда ожидается поступление денежных средств; 

4. Каким будет финансовое положение предприятия к концу года; 

Правильные ответы: 1,2,3,4 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильные варианты ответов. Потенциальным инвесторам(кредиторам) финансовый 

план позволяет получить ответы на вопросы: 

А. Сколько реально потребуется денежных средств; 

Б. На получение какой прибыли можно рассчитывать; 

В. Какова экономическая эффективность проекта; 

1. Верно А и Б; 

2.Верно А и В; 

3. Верно Б и В 

4. Верно В 

Правильные ответы: 1, 4 

 

Тип заданий: открытый 

Финансовый документ, который отражает доходы, расходы и финансовые результаты 

деятельности предприятия за определенный период : 



1.План денежных потоков; 

2. План прибылей и убытков; 

3. Реестр цен; 

4. Баланс; 

5. Нет правильного ответа; 

Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  2 

 

Тип заданий: открытый 

Показывает потоки денежных средств предприятия от операционной, инвестиционной и 

финансовой деятельности предприятия за период: 

1.План денежных потоков; 

2. План прибылей и убытков; 

3. Реестр цен; 

4. Баланс; 

5. Нет правильного ответа; 

Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  1 

 

Тип заданий: открытый 

Характеризует финансовое положение предприятия на определенную дату: 

1.План денежных потоков; 

2. План прибылей и убытков; 

3. Реестр цен; 

4. Баланс; 

5. Нет правильного ответа; 

Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  4 

 

Тип заданий: открытый 

Все виды издержек делят на две основные категории : 

А. Относящиеся к переменным затратам; 

Б. Относящиеся к постоянным затратам; 

В. Относящиеся к переменным расходам; 

Г. Относящиеся к постоянным расходам; 

Выберите правильные варианты ответа. 

Правильный ответ: А, Г 

 

Тип заданий: открытый 

Включает в себя поступления денежных средств от покупателей, прочие поступления от текущей 

деятельности, а также выплаты поставщикам, работникам, уплату налогов и прочих платежей, 

возникающих непосредственно в результате текущей операционной деятельности предприятия: 

1. Операционный денежный поток; 

2. Финансовый денежный поток; 

3. Хозяйственный денежный поток; 

4. Инвестиционный денежный поток; 

Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  1 

 

Тип заданий: открытый 

Отражает платежи за приобретенное оборудование и прочие расходы, а также поступления от 

реализации активов, которые не используются в производстве: 

1. Операционный денежный поток; 

2. Финансовый денежный поток; 

3. Хозяйственный денежный поток; 

4. Инвестиционный денежный поток; 

5. Нет правильного ответа; 



Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  4 

 

Тип заданий: открытый 

 Отражает поступление денежных средств от выпуска акций, в виде долгосрочных и 

краткосрочных кредитов, вкладов владельцев предприятия, а также платежи в виде выплаты 

дивидендов, процентов по кредитам, финансовые вложения свободных денежных средств  …..  

1. Операционный денежный поток; 

2. Финансовый денежный поток; 

3. Хозяйственный денежный поток; 

4. Инвестиционный денежный поток; 

Выберите правильный вариант ответа. 

Правильный ответ:  2 

 

Тип заданий: открытый 

Построение денежного потока проекта может быть осуществлено: 

1. Прямым и обратным методами; 

2. Прямым и косвенным методами; 

3. Обратным и косвенным методами; 

4. Все ответы верны; 

5. Нет правильного ответа; 

Выберите правильный вариант. 

Правильный ответ:  2 

 

Тип заданий: открытый 

Баланс в финансовом плане составляется на конец первого года и характеризует: 

А. Активы и пассивы фирмы; 

Б. Средства, вложенные в развитие производства самим предпринимателем и его партнерами; 

В. Нераспределенную прибыль; 

Выберите правильные варианты. 

Правильный ответ:  А, Б, В 

 

Тип заданий: открытый 

Выделяют три основных варианта финансирования: 

А. Финансирование из собственных средств; 

Б. Финансирование из заемных средств; 

В. Частное финансирование; 

Г. Государственное финансирование; 

Д. Смешанное финансирование; 

Выберите правильные варианты. 

Правильный ответ:  А, Б, Д 

 

Тип заданий: закрытый 

Прогнозный финансовый анализ осуществляется с помощью 

(?) горизонтального анализа 

(?) вертикального анализа 

(?) сравнительного анализа 

(!) трендового анализа 

 

Тип заданий: закрытый 

Банкротство как экономическая категория предполагает 

(?) снижение эффективности производственно-коммерческой деятельности 

(!) неспособность отвечать по своим обязательствам 

(?) падение производственных и финансовых результатов 

(?) уход ключевых специалистов 

 

Тип заданий: закрытый 



Переоценка основных средств найдет отражение по статье баланса 

(?) уставный капитал 

(!) добавочный капитал 

(?) резервный капитал 

(?) доходы будущих периодов 

 

Тип заданий: закрытый 

Учетная политика организации раскрывается в 

(?) бухгалтерском балансе 

(?) отчете об изменениях капитала 

(!) пояснительной записке 

(?) отчете о целевом использовании полученных средств 

 

Тип заданий: закрытый 

Наличие значительных остатков денежных средств в бухгалтерском балансе рассматривается как 

(?) положительное явление 

(!) отрицательное явление 

(?) такого не может быть 

(?) нет правильного ответа 

 

Тип заданий: закрытый 

Источником пополнения собственного капитала в нормальных условиях является 

(?) краткосрочные кредиты 

(?) долгосрочные займы 

(?) средства собственников 

(!) чистая прибыль 

 

Тип заданий: закрытый 

Источником пополнения собственного капитала является (возможны несколько правильных 

ответов) 

(?) краткосрочные кредиты 

(!) средства собственников 

(?) долгосрочные займы 

(!) переоценка активов 

(!) чистая прибыль 

 

Тип заданий: закрытый 

Критерием эффективности привлечения заемного капитала является 

(!) эффект финансового рычага 

(?) эффект операционного рычага 

(?) средневзвешенная стоимость капитала 

(?) рыночная капитализация 

 

Тип заданий: закрытый 

Произведение количества акций на их рыночную стоимость называется 

(?) средневзвешенная стоимость капитала 

(!) рыночная капитализация 

(?) внутренняя норма рентабельности 

(?) деловая репутация 

 

Тип заданий: закрытый 

Тип финансовой устойчивости определяется на основе соотношения 

(?) запасов и собственных источников финансирования 

(?) основных средств и долгосрочных обязательств 

(!) запасов и источников их финансирования 

(?) запасов и кредиторской задолженности 

 



Тип заданий: закрытый 

Финансовая устойчивость предприятия тем выше, чем выше уровень 

(?) основных средств 

(!) собственного капитала 

(?) оборотных средств 

(?) заемного капитала 

 

 

 

ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять 

анализ информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление 

и оценку рисков 

 

 

 
Тип заданий: открытый 

Анализ структуры активов и пассивов бухгалтерского баланса  - это … анализ. 

Правильный ответ: вертикальный 
 

Тип заданий: открытый 

Определение динамики активов и пассивов характеризует … анализ бухгалтерского баланса 

Правильный ответ: горизонтальный 

 

Тип заданий: открытый 

Если темпы роста выручки меньше темпов роста активов, это свидетельствует о …… (Повышении 

/ Снижении) отдачи … (финансовой устойчивости / активов). 

Правильный ответ: снижении , активов 

 

Тип заданий: открытый 

Коэффициент маневренности (мобильности) показывает: какая часть собственных оборотных 

средств финансируется за счет …. капитала. 

Правильный ответ: собственного 

 

Тип заданий: открытый 

Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами определяется как: 

отношение собственных оборотных средств к … … . 

Правильный ответ: оборотным активам. 
 

Тип заданий: открытый 

Коэффициент соотношения заемного капитала и собственного капитала характеризует величину 

заемных средств на 1 рубль … капитала. 

Правильный ответ: собственного 

 

Тип заданий: открытый 

Рентабельность продаж определяется как отношение прибыли от продаж продукции к … … … . 

Правильный ответ: выручке от продаж 

 

Тип заданий: открытый 

Рентабельность продаж определяется как отношение прибыли от продаж продукции к … … … . 

Правильный ответ: выручке от продаж 

 

Тип заданий: открытый 

Отношение чистой прибыли к средней стоимости собственного капитала характеризует 

показатель … … … . 

Правильный ответ: Рентабельность собственного капитала  



 
Тип заданий: открытый 

Свойство активов быть быстро обращенными в платежные средства называется … 

Правильный ответ: ликвидностью 
 

Тип заданий: открытый 

Способность хозяйствующего субъекта в любое время погашать свои краткосрочные 

обязательства называется … 

Правильный ответ: платежеспособностью 

 

Тип заданий: открытый 

Считается благоприятной тенденцией, если в структуре активов удельный вес оборотных активов 

… (Остается неизменным / Увеличивается / Уменьшается) 
Правильный ответ: Увеличивается 

 

Тип заданий: закрытый 

Прибыль от продаж определяется как: 

(!) Разность между выручкой от продаж и полной себестоимостью (с учетом коммерческих и 

управленческих расходов) 

(?) Разность между выручкой от продаж и себестоимостью реализованной продукции 

(?) Разность между выручкой от продаж и управленческими расходами 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильный вариант ответа. Риск - это: 

1. "Вероятность того, что произойдет какое-нибудь неблагоприятное событие"; 

2. Опасность, незащищенность от потерь или ущерба; 

3. Вероятность (угроза) потери предприятием части своих ресурсов, недополучения доходов или 

появления дополнительных расходов в результате осуществления проекта; 

4. Верно 2 и 3; 

5. Все варианты ответа верны; 

Правильный ответ: 5. 

 

Тип заданий: на последовательность 

В какой последовательности указаны в отчете о финансовых результатах  следующие показатели: 

чистая прибыль, выручка от продаж, прибыль до налогообложения? 

Правильный ответ: выручка от продаж, прибыль до налогообложения, чистая прибыль. 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильные варианты ответа. Виды рисков: 

А. Производственный риск; 

Б. Коммерческий риск; 

В. Рыночный риск; 

Г. Инфляционный риск; 

Д. Финансовый риск; 

Е. Научно-технический риск; 

Ж. Политический риск; 

З. Внешнеэкономический риск; 

И. Чистый риск; 

Правильный ответ:  А,Б,В,Г,Д,Е,Ж,З,И; 
 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильный вариант ответа. Риск, связанный с падением спроса на продукт, 

колебаниями курса валют, неопределенностью действий конкурентов и т.д. – это … 

1. Производственный риск; 

2. Комерческий риск; 

3. Рыночный риск; 

4. Инфляционный риск; 



5. Финансовый риск; 

Правильный ответ:  3 

 

Тип заданий: открытый 

Выберите правильный вариант ответа. Риск, связанный с убытками от пожаров, несчастных 

случаев, катастроф и других стихийных бедствий – это… 

1. Финансовый риск; 

2. Научно-технический риск; 

3. Политический риск; 

4. Внешнеэкономический риск; 

5. Чистый риск; 

Правильный ответ:  5 

 

Тип заданий: закрытый 

Коэффициент финансового риска прямопропорционален (возможны несколько правильных 

ответов) 

(?) основным средствам 

(?) собственному капиталу 

(!) долгосрочным обязательствам 

(!) краткосрочным обязательствам 

 

Тип заданий: открытый 

Приемлемый уровень собственного капитала для обеспечения финансовой устойчивости 

составляет свыше …. %. 

Правильный ответ: 50. 

 

Тип заданий: закрытый 

Определить коэффициент финансовой устойчивости, если внеоборотные активы равны 4000 т.р., 

оборотные активы равны 5000 т.р., капитал и резервы равен 4000 т.р., долгосрочные обязательства 

равны 3000 т.р. 

(!) 0,77 

(?) 0,66 

(?) 0,55 

(?) 0,85 

 

Тип заданий: на сопоставление 

Значение коэффициента концентрации 

собственного капитала 0,7  

(!) характеризует организацию как финансово 

устойчивую 

  

Значение коэффициента концентрации 

собственного капитала 0,3 

(!) характеризует организацию как финансово 

неустойчивую 

  

 

Тип заданий: на сопоставление 

В отчете о финансовых результатах отражены 

следующие показатели  

(!) выручка, валовая прибыль, себестоимость 

  

В бухгалтерском балансе отражены следующие 

показатели 

(!) основные средства, денежные средства, 

собственный капитал, краткосрочные 

финансовые вложения 

  

 

Тип заданий: на последовательность 

Расположите разделы пассива бухгалтерского баланса в той последовательности, как они указаны 

в форме отчетности: Краткосрочные обязательства, Долгосрочные обязательства, Капитал и 

резервы. 



Правильный ответ: Капитал и резервы, Долгосрочные обязательства, Краткосрочные 

обязательства. 

 

  Тип заданий: закрытый 

Коэффициент концентрации собственного капитала может также иметь название … 

(?) коэффициент финансовой устойчивости 

(!) коэффициент автономии 

(?) коэффициент текущей ликвидности 

 

Тип заданий: закрытый 

Долю перманентного капитала в структуре пассивов характеризует 

(?) коэффициент автономии 

(!) коэффициент финансовой устойчивости 

(?) финансовый рычаг 

 

Тип заданий: закрытый 

Основным информационным источником для проведения анализа финансовой устойчивости 

является 

(!) бухгалтерский баланс 

(?) отчет о финансовых результатах 

(?) отчет об изменениях капитала 

(?) отчет о движении денежных средств 

 

Тип заданий: закрытый 

Определить коэффициент концентрации собственного капитала, если внеоборотные активы равны 

4000 т.р., оборотные активы равны 5000 т.р., капитал и резервы равен 4000 т.р., долгосрочные 

обязательства равны 3000 т.р. 

(?) 0,85 

(!) 0,44 

(?) 0,67 

(?) 0,21 

 

Тип заданий: закрытый 

Чему будет равен коэффициент маневренности собственного капитала, если коэффициент 

текущей ликвидности равен 1? 

(?) 1,0 

(?) 0,5 

(!) 0,0 

(?) 1,5 

 

Тип заданий: закрытый 

В случае кризисного финансового состояние одним из источников финансирования запасов 

является 

(?) просроченная дебиторская задолженность 

(?) резервный капитал 

(!) просроченные обязательства 

(?) доходы будущих периодов 

 

Тип заданий: закрытый 

Значение коэффициента восстановления платежеспособности свыше 1 свидетельствует о 

возможности 

(!) восстановить платежеспособность в течении ближайших 6 месяцев 

(?) восстановить платежеспособность в течении ближайших 3 месяцев 

(?) восстановить платежеспособность в течении ближайших 12 месяцев 

(?) не утратить платежеспособность 

 

Тип заданий: закрытый 



Основными формами бухгалтерской финансовой отчетности, на основании которых проводится 

расчет финансово-экономических показателей, являются 

(!) Отчет о финансовых результатах 

(?) Отчет о наличии основных средств 

(!) Бухгалтерский баланс 

(?) Налоговая декларация 

 

Тип заданий: закрытый   

Правило способа разниц, применяемое для оценки влияния двух факторов в ходе анализа 

производственно-финансовой деятельности предприятий АПК гласит: “ Для определения влияния 

качественного фактора…” 

(?) разница в количественном  факторе  умножается на плановый качественный фактор 

(!) разница в качественном факторе умножается на фактический количественный фактор 

(?) разница в качественном факторе  умножается на плановый количественный фактор 

(?) разница в количественном факторе умножается на фактический качественный фактор 

 
 

 

ПК 4.7 Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 
 

 

 

Тип заданий: открытый 

Актив баланса в РФ строится в порядке ……. (возрастающей/снижающейся) ликвидности средств. 

Правильный ответ: возрастающей. 

 

Тип заданий: открытый 

Актив баланса насчитывает …… раздела(-ов). 

Правильный ответ: два. 

 

Тип заданий: открытый  
Средства предприятия, их состав, размещение отражает …. (актив / пассив)  баланса. 

Правильный ответ: актив 

 

Тип заданий: открытый 

Анализ, который проводится с целью выявления удельного веса отдельных статей отчетности в 

общем итоговом показателе, принимаемом за 100%, называется …. анализом 

Правильный ответ: вертикальным 

 

Тип заданий: открытый 

Анализ, позволяющий определить абсолютные и относительные изменения различных статей 

отчетности по сравнению с предшествующим периодом, называется … анализом. 

Правильный ответ: горизонтальным 
 

Тип заданий: открытый 

Согласно бухгалтерского баланса стоимость активов определяется как … (сумма / разность) 

итогов … и … разделов актива баланса 

Правильный ответ: сумма, 1, 2  

 

Тип заданий: открытый 

Документ, в котором описаны основные аспекты будущего развития предприятия, 

проанализированы все риски, с которыми оно может столкнуться, и определены способы решения 

его производственных и финансово-экономических проблем называется… 

Правильный ответ: бизнес-план. 

 

Тип заданий: открытый 



Система данных об имущественном и финансовом положении организации на основе 

бухгалтерского учета по установленным формам представляет собой ... 

Правильный ответ: Бухгалтерскую отчетность. 

 

Тип заданий: открытый 

В пассиве баланса группировка статей дана по: степени …….( срочности / ликвидности) … 

(погашения обязательств / активов) 

Правильный ответ: срочности, погашения обязательств 

 

Тип заданий: на сопоставление 

1. К абсолютным показателям финансовых 

результатов хозяйственной деятельности 

предприятия относятся: 

 

1.Валовая прибыль 

1.Прибыль (убыток) от продаж 

1.Прибыль до налогообложения 

  

2. К относительным показателям 

финансовых результатов хозяйственной 

деятельности предприятия относятся: 

2.Рентабельность собственного капитала 

 

 

Тип заданий: открытый 

Верно ли данное утверждение? Любое изменение выручки от реализации продукции порождает 

еще более сильное изменение прибыли от продаж. Ответ: да/нет. 

Правильный ответ: да 

 

Тип заданий: открытый 

Верно ли утверждение: валовая прибыль представляет собой маржинальный доход. Ответ: 

да/нет. 

Правильный ответ: нет 

 

Тип заданий: открытый 

Верно ли утверждение: величина полученной предприятием и оставшейся нераспределенной в 

течение отчетного года чистой прибыли выражается в изменении величины его собственного 

капитала за данный период. Ответ: да/нет. 

Правильный ответ: да 

 

Тип заданий: открытый 

Верно ли утверждение: Оптимальным является равенство собственных и заемных средств: т.е. 

при необходимости обязательства перед кредиторами могут быть покрыты за счет собственных 

средств Ответ: да/нет. 

Правильный ответ: да 

 

Тип заданий: открытый 

Верно ли утверждение: прибыль от продаж определяется вычитанием из валовой прибыли 

коммерческих и управленческих расходов. Ответ: да/нет. 

Правильный ответ: да 

 

Тип заданий: закрытый 

Абсолютная устойчивость финансового состояния может быть при условии: 

(?) Величина запасов больше величины собственных оборотных средств 

(?) Величина запасов меньше величины собственных оборотных средств 

(!) Величина запасов меньше величины собственных оборотных средств и кредитов банка под 

товарно-материальные ценности 

 

Тип заданий: закрытый  
Активы, относящиеся к внеоборотным: 



(?) Долгосрочные финансовые вложения 

(?) Запасы 

(!) Нематериальные активы 

(?) Основные средства 

 

Тип заданий: закрытый  
Анализ ликвидности активов заключается в: 

(?) Сравнении обязательств организации с прибылью 

(!) Сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по 

пассиву, сгруппированными по срокам их погашения 

(?) Сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

 

Тип заданий: закрытый  
Благоприятной тенденцией является: 

(?) Превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый период 

(?) Превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за анализируемый период 

(!) Превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период 

 

Тип заданий: закрытый  
В состав краткосрочных обязательств входят: 

(?) Дебиторская задолженность 

(!) Кредиторская задолженность 

(?) Нераспределенная прибыль 

(?) Финансовые вложения 

 

Тип заданий: закрытый  
В состав оборотных (текущих) активов не входят: 

(?) Дебиторская задолженность 

(?) Запасы и затраты 

(?) Краткосрочные финансовые вложения 

(!) Нематериальные активы 

 

Тип заданий: закрытый  
В состав прочих доходов входят: 

(!) Доходы, полученные от совместной деятельности 

(!) Положительные курсовые разницы 

(!) Поступления от продажи основных средств 

(?) Сдача имущества в аренду 

 

Тип заданий: закрытый  
В состав прочих расходов входят: 

(!) Отрицательные курсовые разницы 

(?) Поступления от продажи основных средств 

(!) Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

(?) Сдача имущества в аренду 

(!) Штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договора 

 

Тип заданий: закрытый  
В ходе финансового анализа используются измерители: 

(?) Преимущественно натуральные 

(!) Преимущественно стоимостные 

(?) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные 

 

Тип заданий: закрытый  
Целью внешнего финансового анализа является 

(?) поиск внутрихозяйственных резервов 

(!) определение возможности налаживания делового партнерства 



(?) повышение эффективности инвестиционных проектов 

(?) снижение экологических рисков 

 

Тип заданий: закрытый 

Для определения количественного влияния факторов на результативный показатель используется 

(?) коэффициентный способ 

(?) горизонтальный анализ 

(!) способ цепных подстановок 

(?) ряды динамики 

 

Тип заданий: открытый 

Как называется третий раздел бухгалтерского баланса.  

Правильный ответ: Капитал и резервы. 

 

Тип заданий: открытый 

Как называется четвертый раздел бухгалтерского баланса.  

Правильный ответ: Долгосрочные обязательства. 

 

Тип заданий: открытый 

Как называется пятый раздел бухгалтерского баланса.  

Правильный ответ: Краткосрочные обязательства. 

 

Тип заданий: на сопоставление 

В третьем разделе бухгалтерского баланса  

 

(!) отражается собственный капитал 

организации 

  

В четвертом и пятом разделах бухгалтерского 

баланса  

 

(!) отражается привлеченный капитал 

организации 

 

Тип заданий: закрытый   

Какие способы используются при анализе финансовых результатов? 

(?) способ балансовых увязок 

(?) расчет относительных величин структуры 

(!) способ сравнения 

(?) способ анализа рядов динамики 
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